

# 意大利女宇航员将《兰亭集序》“写”进太空 中文真是浪漫“上天”了

## 事件简述

“仰观宇宙之大，俯察品类之盛，所以游目骋怀，足以极视听之娱，信可乐也。”正在国际空间站上执行任务的意大利女航天员萨曼莎·克里斯托弗雷蒂日前在个人推特账号上引用中国东晋书法家王羲之《兰亭集序》的名句抒发心声，同时将它翻译成了英语和意大利语，并配有从太空中拍摄的中国风景照片，引不少网友赞叹。10月13日，外交部发言人毛宁主持例行记者会时点赞了这位意大利航天员，并表示探索与和平利用外空也会促进全人类的共同福祉。早在2017年，克里斯托弗雷蒂就已经展示过她中文水平。那时，她同另一名欧空局航天员来到山东烟台中国航天员海上训练基地，参加了在中国黄海组织的海上生存演习。训练期间，她用中文接受了央视的采访。

(来源:天目新闻)

@u:外国友人的中文挺好哇。

@唯一色彩988:这是学到了真正的文化啊,而不是简单的文字。

@麻雀在庭院嬉闹:论语言的优美程度和表达的意境深度,还得是中文!

@LL夕雨:中文的魅力啊!

@黄河碧水:引领世界潮流的中国文化,太赞了!

@码非鱼:惭愧,身为一个中国人,还是学过《兰亭集序》的,现在都不记得。

@小伟多多:很多文章在读书的时候没感觉,年龄越大越觉得这些文字直击心

灵!

@空格键:科技发展与人文关怀相守望。

@王天源:充分说明中华文化,博大精深。给意大利宇航员点个赞!

@太平通宝:中华文明发展几千年的结晶,未来会更加璀璨夺目,得到更多人的认可。

@糖YYv蛋挞:上九天揽月,已不再是梦。

@浮生若梦3250:希望更多的操作界面,说明都是中文。

@人在旅途:各国理应携手合作,呵护好我们共同生活的星球,让地球和世界变得更加美好。

## 网友评论



Samantha Cri... @Astro... · 10月12日

仰观宇宙之大，俯察品类之盛，所以游目骋怀，足以极视听之娱，信可乐也。

Looking up, I see the immensity of the cosmos; bowing my head, I look at the multitude of the world.

The gaze flies, the heart expands, the joy of the senses can reach its peak, & indeed, this is true happiness



ESA 及另外 4 个人

336

1,214

5,445



Samantha Cri... @Astro... · 10月12日

仰观宇宙之大，俯察品类之盛，所以游目骋怀，足以极视听之娱，信可乐也。

Mirando in alto scorgo l'immensità del cosmo, chinando il capo scruto la moltitudine del mondo.

Lo sguardo vola, il cuor s'espande, dei sensi al culmine la gioia giunge, e in vero è questa la felicità.

## 小编说两句

这位意大利女航天员的“打卡”，可以说是中文圈粉的一个缩影。中国文化的魅力，已越来越深入人心。2022年4月21日，外交部发言人汪文斌在例行记者会上介绍，2010年联合国将中国农历二十四节气中的谷雨确定为中文日，以纪念中华文字始祖仓颉造字的贡献。中文的朋友圈在持续扩大，越来越多的外国人正在学习中文。未来随着中国空间站的建设发展，中文可以是世界语，也可以是宇宙语。

## 河南16位博士回乡建研究院

### 事件简述

在河南巩义胡坡村，有16位博士放弃在北上广研究所、高校的工作，在这个小村庄扎根建研究院。作为博士团队的带头人，姚栋嘉说他们当时决定来胡坡村建研究院时，也受到很多人的质疑，“为什么不到北上广深？”姚栋嘉表示自己是巩义人，“家的温暖，是其他地方所没有的”，在外

学有所成，能回来建设家乡，感觉非常自豪，而且通过他们这帮人的努力，给更多想返乡的学子提供了一片施展才干的天地。现在他们的研究团队，有博士16人，硕士百余人，他们所研究制作的先进复合材料，目前在热管理和轻量化领域已经成为全国的领头羊。

(来源:河南广电)

@水南华哥:返乡创业,回报家乡。学成归来,建设家乡。高端人才,造福家乡。

@我喜欢下雨的时候发呆:这些人都是“我读书不是为了摆脱贫困的家乡,而是要让家乡摆脱贫困”的格局。

@感叹号火柴人Z:优秀的人在哪里都能发光。

@派斯开心点:这种模式真的可以推广,北上广不一定人人都能

适应,也不一定能有作为,把家乡变成自己事业的北上广更加了不起。

@ACEnose:本材料人想问可以去上班吗?

@行色匆匆M:德国有很多高精尖企业都在村里,这就是全民教育的开花结果。

@南方的山花:这才是真正想干事的一群精英,为你们感到骄傲!

## 网友评论

## 小编说两句

无独有偶，河南鹤壁也有9位博士携手返乡创业，可以说近年来人才回流的现象已不是少数。乡村振兴，人才是关键。人才的到来，会为乡村发展注入强劲动能，形成良性

发展。而这些学成后返乡建设的年轻人，也有着反哺家乡的坚持与情怀。出去，是为了更好地回来；生根，是为了更好地扎根。如此，乡村振兴才有了生生不息的发展源泉。

## 无锡彩民拿快递顺便购彩中奖10万余元

10月6日，中国福利彩票双色球游戏进行第2022114期开奖。当期双色球红球号码为01、05、15、19、26、29，蓝球号码为13。无锡彩民周先生凭借一张5注单式彩票，喜中1注二等奖10万多元。中奖彩票出自锡山区东港镇陈墅王家场47号32020790福彩销售站。

兑奖时，周先生很是开心，购彩多年第一次中双色球二等奖。说起此次中奖，周先生感到很意外，平时热衷于玩双色球的他，几乎每期都要买上五注，五年来从没有落下过，

选号以守号或随机为主，周先生笑着说：“平时选号也很随意，有时包里有往期的彩票就会守号，没有时就让销售员重新随机五注。”

中奖当天，周先生感觉挺巧合的，以往他每期买双色球彩票时间都在晚上六七点钟，而这次是因为下班回家时顺路去拿快递，于是就顺便带着买了一张彩票，当时正巧包里有张往期彩票，周先生就让销售员兑了中奖，并再次复制了一遍。当晚开奖后，周先生幸运收获到双色球大奖10万多元。

## 无锡彩民“单式+复式”投注中3D奖金6万多元

10月7日，福彩3D游戏第2022266期开奖，当期开奖号码为“410”。无锡彩民吕先生凭借3张单式和2张复式彩票，共计揽获奖金62360元。中奖彩票出自新吴区梅村梅苑路68-10号32020296福彩销售站。

兑奖时，吕先生陆续从包里拿出了五张中奖彩票，其中三张是单式的单选和组六搭配投注彩票，另两张为组六复式投注彩票，吕先生说：“平时生意忙，并不是每天都到福彩销售站

买彩票，一周也就买个一两次，但每次都会倍投号码，希望能中个大奖。”

说起此次中奖，吕先生直呼“赶巧了”。中奖当天，吕先生开车外出为客户送货，在等待客户收货间隙，到一旁的福彩销售站购买彩票。进店后，吕先生也没有什么选号头绪，而是让销售员在彩票机上任意随机号码，他就从中挑选了4个出现次数最多的号码，分别了单式和复式投注，当晚开奖后，吕先生幸运收获奖金6.2万多元。

## 双色球今晚开奖 奖池19.1亿元 上期双色球头奖5注746万元

今晚双色球第2022119期开奖，奖池19.1亿元。上期双色球开出红球号码为02、06、07、11、14、33，蓝球号码为08。

上期双色球头奖开出5注，单注奖金为749万多元。这5注一等奖

花落4地：江苏1注，福建1注，重庆2注，云南1注。二等奖开出173注，单注金额9万多元。

计奖后，双色球奖池金额为19.1亿多元。本期彩民朋友将有机会2元可中1000万元。